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01) Um reservatério de metano, com capacidade de 2000m3, é
submetido a temperatura maxima de 47,0°C no verdo e a
temperatura minima de 7,0°C no inverno. Calcule em quantos
quilogramas a massa do gis armazenado no inverno excede aquela
no verdo, estando submetidas a uma pressao de 0,1 MPa. Despreze
as variacdes de volume do reservatério com a temperatura e
considere o metano como gés ideal.

02) Explique por que, nos dtomos, os elétrons sdo distribuidos em
camadas e justifique o nimero maximo de elétrons que pode ser
colocado nas camadas K, L e M.

03) Complete a tabela seguinte, preenchendo os espagos em branco
segundo o exemplo:

04) Dada a reagdo nuclear 33U + ¢n > A+ B +3¢ne
utilizando os dados abaixo, pede-se:
a) identificar os isétopos A e B, justificando mediante célculo;

b) calcule a energia liberada pela fissdo de 1 mol de 232 U.

Dados: ¢ = 3,0000x 10® m/s
1J=1 kg m%s?

Particula massa (u.m.a.)
U 235,0439

%8 ST 93,9154

1 Ba 138,9086

13 Xe 138,9178

on 1,0037

05) Faca o balanceamento da seguinte equagdo, cuja reacdo
quimica ocorre em meio 4cido: Cr,0,** + Fe** = Cr’* + Fe™*

06) Atualmente estd havendo uma mobilizacdo mundial para
minimizar o efeito estufa na atmosfera terrestre, causado pelo
aumento da concentracdo de CO, e de outros gases. Uma das
tentativas é o desenvolvimento de catalisadores heterogéneos que
possam ser utilizados no controle da polui¢do ambiental.

A eficiéncia dos catalisadores estd sendo avaliada através de
reagdes simples, tal como a oxidacdo do etano, a 770 K, a etileno
em presenca de V,0s depositado em SiO,. Durante esta reacdo
foram obtidos os produtos CH;CHO, CH,CH,, CO e CO,. A partir
dos resultados mostrados na tabela a seguir, responda:

Produtos
referéncia catalisador CH;CHO CH,CH, CO CO,

I 100% SiO, 0 0 0 0
II 0,3% V,05/Si0, 4 16 3 77
111 1,4% V,05/Si0, 1 10 2 87
v 5,6% V,05/Si0, 9 80 5 6
A" 98,8% V,05/Si0, 15 60 3 22
VI 100% V,05/Si0, 0 28 32 40

a) Em relac@o ao efeito estufa, qual o catalisador que podera ser
mais propicio para o controle da poluicdo ambiental? Por que?
b) Por que o V,0s apresenta propriedades cataliticas?

07) Num recipiente fechado, mantido a temperatura constante de
700 K, foram introduzidos 0,450 mols de diéxido de carbono e
0,450 mols de hidrogénio. Apés certo tempo, estabeleceu-se o
equilibrio, aparecendo como espécies novas: mondxido de carbono
e vapor d’dgua. Foram, entdo adicionados 0,500 mols de uma
mistura eqiiimolar de reagentes. Calcule a nova composicdo de
equilibrio, sabendo-se que nestas condi¢des Kc € igual a 0,160.

08) Dadas as reacdes de meia célula:

Cu+e > Cu" E’=0,153 V
L +2e 22 E’=0,536 V
Pede-se:

a) escrever a equacdo que representa a reagdo global da célula;

b) calcular o potencial de eletrodo global AE’; e

¢) calcular a energia livre para a reacio, AG’, considerando que 1
mol de elétrons percorrei a célula eletroquimica.

09) A combustdo completa de 0,436 g de uma mistura de carvao,
na forma de grafite, e enxofre rdmbico, realizada em atmosfera de
oxigénio, elevou a temperatura de 1,00L d’agua do calorimetro de
24,67°C para 25,40°C. Desprezando as perdas de calor para as
partes metdlicas do calorimetro, determine a percentagem de
enxofre na mistura, sabendo que:

a) a massa especifica da dgua € 1,00 g/cm3;

b) o calor especifico da dgua € 1,00 cal/g °C;

¢) os calores padrdes de formagdo do CO, e do SO, a 25°C sao:

AH!(CO,) = —94,1 kcal / mol
AH?(SO,) = -71,0kcal / mol

10) Escreva as estruturas A, B, C, D, E e F, resultantes das reacoes
de adicdo, representadas pelas equagdes a seguir:
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